
Mehr über unsere Dienstleistungen unter: www.usb-bochum.de

USB Bochum GmbH
Tonnenbestellung
Hanielstr. 1
44801 Bochum 

Mehr Infos unter:
tonnenbestellung@usb-bochum.de
www.usb-bochum.de/datenschutz
www.usb-bochum.de
per Fax: 	 0234 3336 219
Telefon: 	 0234 3336 226
			   0234 3336 213

BEHÄLTERBESTELLUNG 
Angaben zu Ihnen und Ihrem Grundstück (*Pflichtfelder)

Dieser Auftrag gilt für das Grundstück*:	

Ich bin Eigentümer/Verwalter*: 	   Ja        Nein 

Kassenzeichen (z.B. 9000….)*:		

Vorname/ Name*: 				  

Straße/Hausnummer*: 			 

PLZ/Ort:*				  

Telefonnummer für Rückfragen*:		

Ihre E-Mail-Adresse:			 

Behälter frei zugänglich: 	   Ja        Nein 		 Anzahl der Bewohner:* 

Eigenkompostierer: 	   Ja        Nein 	

Datum Unterschrift Eigentümer/Verwalter:

** Preise (pro Jahr) inkl. der gesetzlichen Mehrwertsteuer gemäß Abfallgebührensatzung der Stadt Bochum in der gültigen Fassung. 
Änderungen und Irrtümer vorbehalten.

*** Wertstoffe werden von der RAU-Recycling am Umweltpark GmbH abgeholt. Wertstoffsäcke erhalten Sie in den Bürgerbüros, 
beim USB an der Hanielstraße oder an den Wertstoffhöfen. Die kombinierten Wertstoffsäcke nutzen Sie bitte nur, wenn keine Wert-
stofftonne an Ihrem Grundstück steht. Bestellungen werden im Namen und im Auftrag der RAU-Recycling am Umweltpark GmbH 
entgegengenommen und bearbeitet.

Nähere Informationen zur Datenver-
arbeitung sowie zum Datenschutz in 
unserem Hause entnehmen Sie bitte 
unserer Internetseite unter  
https://www.usb-bochum.de/
datenschutz/.
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RESTMÜLLBEHÄLTER 
Bei Wohngrundstücken richtet sich das Behältervolumen nach der Anzahl der Bewohner.  
Es soll ein Restabfallvolumen von 20 l pro Person und Woche zur Verfügung gestellt werden.  
Für Nutzer der Biotonne und/oder Eigenkompostierer verringert sich das Behältervolumen auf 15 l pro Person 
und Woche. 

Die Restmüllbehälter werden in einem 14-täglichen Rhythmus im Vollservice* geleert. Dafür sind städtische  
Gebühren pro Jahr zu entrichten.

Für Produzenten von gewerblichen Siedlungsabfällen im Sinne der Gewerbeabfallverordnung beträgt das  
Behältervolumen mindestens 120 l pro Woche. 

BIOABFALLBEHÄLTER 
In den Bioabfallbehältern werden organische Abfälle gesammelt. Die Biobehälter sind freiwillig in Bochum und 
werden auch wie die Restmüllbehälter in einem 14-täglichen Abholrhythmus und im Vollservice* geleert. Dafür 
sind städtische Gebühren pro Jahr zu entrichten.

WERTSTOFF- UND PAPIERBEHÄLTER
Papier-, Wertstoff- und Restmüllbehälter werden in der Regel im Verhältnis 1:1 aufgestellt.

Wertstoffbehälter und Säcke werden 14-täglich im kostenlosen Teilservice** von der RAU Recycling am Umwelt-
park GmbH abgeholt. Papierbehälter werden im 4-wöchentlichen Rhythmus im kostenlosen Teilservice geleert.

VOLLSERVICE BEDEUTET:
Jeder Restmüll- oder Biobehälter wird vom USB vom Standplatz geholt und wieder zurückgebracht.  
Der Behälter darf bis zu 10 m von der Grundstücksgrenze an der öffentlichen Straße entfernt stehen.  
Längere Wege über 10 m bedient der USB nur bei Zahlung eines Zuschlags. Insbesondere der Transportweg 
sowie der Behälterstandplatz müssen dabei den Anforderungen gemäß Abfallsatzung der Stadt Bochum in der 
jeweils gültigen Fassung entsprechen.

TEILSERVICE BEDEUTET:
Sie stellen den Behälter bis spätestens 6:00 Uhr morgens auf dem Gehweg an der Straßenseite des Grund-
stücks, oder, wenn das nicht möglich ist, auf dem Grundstück an der Grundstücksgrenze zur Entleerung bereit. 
Der kostenpflichtige Vollservice kann auf Wunsch dazugebucht werden.

Stand: Dezember 2023


